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Villngráo Büatamaota retira m moctón?
Sr. l'itl.igrái» Bi.stumante. Si, wfior.

Rosa Elena Gonella de Me-
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. . U.guuuu, CUSU O l
i. lo* púas i bol, ajenjo, kerosene,

, -i • i' : i . r-or> Por ul 1 sobro In misma, destines de osa operación
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Rugo ol tigre, arrastrando las sangrientas entrarías, 
y se muere. Y en tanto que yacente so orea, 
baja el sol, como un buitre, por las altas montañas.

José Eustasio Rivera

,...........vdlHclo conod-lo por-I II
Arupey do esta ciudad compuesto do J¡ nro 
milímetro* Es un hermoso edificio de tu r,., 
con indi do S l!*»j peso* do adojutoa lo pago 
colón apropiado para «Jificar un» ceja de ó 
porvenir poi encontrarla limada al lado do U

María Alíela Bonavlta 'IÍ.S;* 
Ules de Francés y Fra jcí, para Maestro, de «-ri- 
ruer orado. Callo Solia 570. San José da Mavo.

En el Santuario de Lourdes. —Dusde 1851 n 
1911, so registraron diez mil favores extra­
ordinarios concedidos por la Sma. Virgen. 
Entre ellos 2.952 fueron reconocidos oficial­
mente por lu Iglesia y la ciencia como ver­
daderos milagros.

Los Papas — Do los 258 Papas que h.» habí 
do, 259 con Benedicto XV, 13 han sidogrio 
gos, 3 sirios, G alemanes, 5 franceses, 3 capa 
fióles, 2 africanos, 2 snboyano», 2 ddimatas, 
un inglés, un portugués, un auízo y un es­
candinavo: loa demás casi todos italianos. 
Setenta do ellos han sido declarados santos 
y 5 beatos; 17 han celebrado el 50 aniversario 
de su ordenación sacerdotal; 8 han muerto 
sin babor ocupado la silla uo alio, 22 han 
reinado do uno a dos años; 51 do dos a cinco 
anos; 57 de cinco a diez; 51 do diez o quince; 
16 de quince a veinte; 9 más de veinte, Pío 
IX ha excedido a todos, desde 1816 hasta 
1878; Juan XII y Clemente XII murieron 
de 90 y 92 afio*, do 100 Gregorio IX. Entre 
ellos, así como los ha habido de familias no­
bilísimas, tampoco han faltado otros do hu­
milde condición: Gregorio Vil fuó hijo do 
un caipintero, Urbano IV de un zapatero, 
Sixto IV de un pescador, Bsnedieto XII do 
un molinero, Adriano IV fuó un mendigo, 
áixto V un porquero, Benedicto XI un pas-

Todos queríamos una rejiressntaoión vq 
tnliva, sólo que yo iba má« allá: quería salt 
«I futuro, y os por eso que hago inaapié. Yo 
traje esas cuestiones de números, porque el 
soflor Menóndez Clara decía que no era posi­
ble establecer la representación proporcional 
dentro do e»ta Asamblea, que con el sistema 
de la proporcionalidad so comentan algunas 
pequeñas injusticia», es imposible subsanarlo. 
Era lo qne quería rectificar.

<?>■. Aria». Pido la palahia.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el sefior 

diputado.
Sr. Arias. Era para pedir que »c diera el 

punto por suíú'iiintetneuto discutido. (Apo­
yados).

§ Venta de valiosas propiedades
S COK GRANDES FACILIDADES DE PACO

Paul F. Scliurman u7““'“í I). Clara
tamentil—Clases do inglés y francés. Callo Sa-. tio'"L;,y; Mvntaviuco. Teiélono LaUruxú*-' 
ninili número -118. V*. o223 (Colonial.

Dr. Justo II. Cerdeiras fí,' ’

Enriqueta Bouavlla Salguero

José P. Tejero Sar’JSS 
a In callo Sarandí 575, frente al Jiote! Español, 
ti flaárigusx iliidi.nriMilisiiIt las sin lun

Francisco M. Revira
Aportara do libros, balances y coatabitídridos 
1S de Julio 586.

Este criterio, que no deja de tener un fon­
do do verdad relativa, en lo que respecta a 
osos dos animales y a otras especies, natural­
mente refractarias a las infecciones comunes, 
no puede ser aplicado al caballo, que os aún 
mucho más sensible que el hombre, eu tal 
sentido, bastando recordar para ello, que en 
este último, la eventración o aalida do loe in-El origen del «Angelus» — Las oraciones del 

mediodía y de la tarde llamadas del <Ange 
lúa», por empezar con la frase «Angelus Do­
mine nuntiavet Marine*, empezaron a geno 
ralizaree en ol siglo XIV, siendo pontífice 
■Juan XXII, uno do loe que residieron cu 
Aviüón. En la Iglesia de S in Pedro de los 
Sontos, de dicha ciudad, hay una inscripción 
que lo recuerda diciendo: «En esta Iglesia 
luó donde ol Papa Juan XXII adoptó ol uso 
de! Angelus). En dicha Iglesia so obscrvnba 
ya la costumbre de rezar esas oraciones des­
de dos siglos antes, y Juan XXII la recomen­
dó a todos ios fieles del orbe por la bula dei 
13 de Octubre, do 1318, y luego por otra de 
1327, en quo le concedía indulgencias. En 
realidad, siu embargo, la costumbre de rotar 
al caerdc la tarde ora ya másantigua. En el 
concilio do Lisioux (Fraucia), del año 1055, 
se mandó tocar a esn hora la campana en las 
Iglesias para invitar n los fieles y rezar y ce­
rrar las puertas de sus casas, para no salir 
más durante la noche. Esta costumbre del 
«cubrefucgo» fuó, según parece, ol verdadero 
origen del «Angelus». Más tardo, en 1095, el 
Papa Urbano dispuso que el toque do oración 
se hiciese también por la maflaua. En eso 
tiempo las oraciones de la mafiuun y de la 
tarde su encaminaban n pedirá Dios el triunfo 
d.i la primera cruzada. El tuque de mediodía 
parece que no fué ordenado por primera vez. 
siuo por Calixto III, en 1456, épor-a en la 
cual las oraciones tenían por objeto pedir In 
salvación do la cristiandad do la invasión de 
los turcos. Todos estos datos han sido expues­
tos por el erudito francés M. Jacnues Mor- 
i«n,i 1

inmensa mayoría du las -'eces, mientras que 
en el primero, osos accidentes son casi sium- 

i pro mortales.
Partiendo, pues, de la baso, de que no hay, 

herida, por iusignificnnte que sen, que no 
merezca ser convenientemente tratada, bajo 
el doble punto do vista du su carácter de tal 
y In posible causa do infección, veamos cua­
les son los procedimientos que deben ponerse 
en práctica a esto respecto.

l.° Hemostasis de la beridud, o sea parar 
la hemorragia, o salida de la sangre. Las in­
dicaciones a observar en esta primera inter­
vención, varían con las circunstancias del 
accidento, esto es: según que el derrame de 
la sangro sen do poca importancia o que por 
lo contrario amenace la muerte del animal, 
por la pérdida mas o menos completa de esto 
líquido (anemia traumática.)

Eu el piimer caso basta tan sólo compri­
mir fuertemente por un rato, la herida, con 
qn nlgodon, gasa o trapo, empopado en alco- 
’”'1, ;_a, o en su defecto, verter

1 sobre la misma, después de esa operación,

Uíticos: pcrcloruro do hierro líquido, agua 
destilada de Hamaneclia Virginios, ngua oxi 
¿"nada a docu volúmenes, solución de adro 
oa'iuade 1 por mil, etc.

En el segundo casó, o sea cuando In he­
morragia no puede detenerse por ninguno de 
aquellos medios, por haber sido cortada una

una arteria (chorro discontinuo de tangió ' 
roja), de rogular^cahbre, puede remediarse el 1 
accidente, por cualquiera do Jos eiguit-ntos 
recursos:

a) Taponando la herida por algunas horas, , 
con un pedazo do algodón recubierto por una l 
venda, ambos esterilizados.

b) Cerrando a presión loa vnros cortados, -
tomándolos de la punta con unas pinzas he J 
mostáticns. t

„ , , . , c) Aplicando igualmente, en los mismos, :
Es así como se oye decir, muy a raenud»; un hiono calentado al rojo (cauterio) y

«el gato tiene siete vidas, y «el perro por d) Lizsndn é-tos. con un hilo de seda o 1 
por más lastimaduras que tenga se 'as cura catgut, esterilizado. i

-a» *.i ..... .. .Ia.aa. - '-~?r r~2í!!".-. Continuará) '

IntMjrte mu aviso» en
f-o» Principio*

que con ello obtendM resultado

Veterinario práctica
FORMA ÜE CONOCER V CURAR I.A8 IIEIIIOAS

Se entiende por herida, toda lesión du 
continuidad de lo* tej'dos blandos. Ll mía- 
mi* lesión en los tejido* duros, su denomina 
fractura según la causa que la* producía, las 
heridas so clasifican en lu* biguiuntu* grujios

1. ** Herida* por cuerpos eortanlo, vulgar 
mente denominada* tajos o cortaduras, ocu 
siunadae por arma* filosos, vidrios, lámina* 
metálicas, etc., las meaos dolorosos y las iná* 
fáciles de remediar.

2. ® Heridas por cuerpo* punzantes, como 
la* producidas por un estoque, eatileto, bayo­
neta, etc., vulgo: puntazos; muy dolurosa* y 
funestas, por lo* peligros do infección y a 
veces fatales, cuando las armas que la* origi-

.Julio Aruálml
aultono a la callo Artiga* AJO antro Uruguay v 
Larrnaaga. Sau Jo»é.

mayoría, pero separadamente la acepto.
■N’r. ( or.irrj. Yo estoy ab -gando porque 

su aproxime a la repruantacióo proporcional.
*Jr. Prttidenle. El soltar Cordero »o ha es­

tado refiriendo a la* Comisiones Permanen­
tes, y el artículo en discusión se refiero 
a la« C-.misiones Especiales, donde, posible 
mente. U te»i* nn pudiera tener aplicación.

Sr. Gir./.'ru Perfectamente.

Míe uTTi-' 4MISISTliAm 
de Jnhú números ÜG4 y

SU8cripción

.............. ... .
En la tórrida playa, sanguinario y astuto 

mueve un tigre el espanto de sus garras de acero; 
ya venció la ¡atufa pertinaz, y al aranero 
reta con un gruñido enigmático y bruto.

tranchas do oro vivaces, entre manchas de luto 
cu su felpa ondulante dan un brillo ligero;

magnetiza Jas frondas con el ojo hechicero, 
y la cola es más ágil, y su ijar más enjutó.

Tras las verdes palmichas, con la fuerza del brazo 
templa el indio desnudo la vibrante correa, 
¡y so quejan las brisas al pasar el flechazo...!

Clausura de la Exposición
Osuna en Montevideo i 

™ S “-ÍR" ."'‘'ít»1*»»" <!'«« ™ •» nú™. 
«,1.Lu•i*"*-™'* i* 
nucí Ó í" íii1® "? d°‘ P’"t<»'0'’pa5olMn- 
Oitn)P í‘ CC,d° hnC0 P°co co e8ta 
h rfn M,,r “ ra u8"’* te'aii’ '1'*° 80 Mhib«“ on 
raÍtro*nVt,r°f d°qf,ladü lft ™>'oría do 

h y aficionado* y todosra I» í"k tOnídl:' al«u"“ Pal«bra de elogio pii 
rala labor de Osuna; labor intensa por lo 
R|P f.M-7 jb°- 1'erm08° Por lo artística 
Ll Público ndquircute de tela*, quizá no haya 
usepondido a! éxito económico como fuera de 

esear, pero eso no abitante, mucho* han 
sido loe cuadro* vendido*,-y la exposición, 
por lo que respecta o su labor artística, expo­
líente do sana y noble labor, ha tenido uo 
raneo éxito. Aún hoy, durante todo el día, 

le eerá dablo a los interesados, quo son mu- 
Ch°a jacorso do ,n8 P°c<»9 obra* que van 
quedando del excelente caballero y distingui­
do artista».

IE1 ««o avisá"

i____J>opior(lopinero j

*0° "cJ.1™ T'" «I

-i-"ata!?’»?dP°lí" d"™»1" '»• i»™"- 

n’lh 0o' d,“- z> el

tisú. ' ■ *-11 do San .Juan Bau-
y Óuilhóno”<y,’“Sftntos Prósi-oro y Eloy ©biapo ¡

Ente soneto Ja crudo roalUnio hnm>.v n. . i • . , ,síSWX" “i ru

Sr. Presidente La Comisión da Reglamen­
to acepta la modificación del soltar Menéudez 
Chira?

Sr. Alraret. Yo por mi parto me adhiero.
Sr. Cordero. Podría leerse.

1 Sr. Salguero. Es uu agregado: «guardando 
imparcialidad*.

Sr. Presidente. Quedaría redactado en la 
, siguiente forma. Artículo-15 (Solee).

Sr. Cordero. Se refiero la cla-io du comí 
sióu?

Sr. Presidente. A la* Comisione* Espe­
ciales.

Sr. Cordero. Pido la palabra, »¡ e* que 
terminó el «citar Alvatez.

Sr. Alraret. Yo he terminado.
Sr. Presidente. Si e* para recticar, sino en 

discusión general no su p.i<Hle hib’ar má* 
que una vez.

Sr. Cordero. Es para rectificar. Cr<-> no i 
haber sido bien entondido en lo que su r«fi.> 
re a la* atribuciones del pre-id-nta. I isr-to < 
en eso detalle en que la Cámara debería j 
adojitar el procedimiento quo quita un puco I 
esa* atribuciones til Presidente; y cu atguti I 
do lugar no »on tan difíciles lo* números < 
que he hecho. No insisto en lies, y veo quo 
estamos los tres, cu resumen, muv próximos i 
a entendernos. El aeitar miembro informante 
propone que se mantenga el artículo y cu 1 
último caso »o adhiere a la moción del «vitar 
Moiiéodez Clara, y yo lo «pie proponía era 
que so nombraran esa* CoruLsione*. acrrcáu ■( 
d<>*e a un régimen quo consu ( ira más de ■ c

Guillermo .1. Bozzo
moro G2G. San José do Mavo. ' ‘ “

Leonel Aguirre - Homero
d*delals87. Meo-

g Prevenimos al público, que exija las mar- p 
g cas de kerosene CALORIA y bencina W|- d

C0, para no ser engañado con marcas infe- 3 
g feriores en calidad y contenido. R

x; West India Oil Compani q
agencia: San José. R

del tétano (vulgo: nlmamicnto), que a pesar 
do ser prevenible y curable cuando so inter­
viene a tiempo mata considerable número de 
animales en toda* parle*.

Este accidente, consecutiva siempre a una 
herida cuaLpn-ra, ub nidiiuada a si misma, c* 
sobre todo frecuenta en alguuus establecí -a------ -  |,w» uuuv, o«uu cvriauii u
miento» de campo, después de la castración I venn (chorro continuo de sangro negra) 
do los potrillos, cuando esta operación so ...... .. Ji------ ■’-----
practica sin la* precauciones que aconseja la 
ciencia, ocasionando algunas vaco* una mor­
talidad mayor del quioco por ciento.

Contribuye mucho a quo no eo le presto 
mayor iuteré* a la curación do las heridas, 
la creencia tan arraigada en el vulgo, de que 
los animales por ol hecho de sor rústicos, 
son cusí refractario* u la* iopecciones, con­
siderándolos Fiempro muy interiore* en cate 
sentido, al hombre.

Es así como se oye decir, muy a menudo; 
<ol gato tiene siete vidas» y «el perro por

solo, con tal que se alcance a lamer aquéllas».

LOS PRINCIPIOS
W®tóD1C0 Trisemanal

eso proyecto, sólo modificó ul número de 
componente* do la primera Comisión, pero 
niompre dnjó al Presidente la facultad do do 
signar sus miembro*. Ahora bien: ni doctor 
Du vimioso Terra, eii un discurso brillantísimo 
quo he tenido el placer de leer, quiso quo *e 
estableciera la prouoioiorialidad pjrn In du- 
gígiiHciÓn do Ioh miéinbni* do ü’.-i* Uomisio- 
ue*. Con «se obj* to hizu una jMiruión do mí 
meros, resultándolo una propurcionalidiid 
bantauto exótica; tanto ipiepropiHu quo e*tn 
vieran formadas c»n* comisioiir* con nn 20 
por ciento do los miembro* ducado partido, 
rúenos lo* socialista* y 1o* católico*, que ten­
drían un 50 por ciento; a los riveri-tn* le* 
asignó un 33 por ciento; pero lo facultad de 
la .Mesa para designar los miembro* quedó 
siempre xubsintunto. Sin embargo, Terra, 
también crin ésto, cornetín una arbitrariedad; 
jiorque había otras do* fraccione* que eran: 
el grupo independíente do Rocha y otra 
dosgalarcistas, que quedaban aiu represen 
tación.

Esto dió motivo n una interrupción muy 
pintoresca do Mibulli y mu parece que r«fi 
riéndose a lo* catóiicus, como el doctor Tu­
rra había hecho números al igual qoo el doc­
tor Cordero, resultó que la representación...

Sr. Salguero. Hay que reconocer que el 
doctor Cordero hnhocho números justos y e*s 
era caprichosa. Esn es una rejinrlicióu sin nin­
gún fuiidamíuito y la del do-tor Coiduio es

■p,1'1» A. Abó .E1“í“?'i„'KÍirAiia O.de Searlaeinl PrK;';
18 <le Julio numero 586. ■ 610. Teléf. L. Urqgu.v.. s.ü Jos.i d» M.ÍÁ* '

l.-rez, compuesto do 1263metros, loaeoimetros y W 
oblo con caída, «atúrale-.1.. I». ...... .....  i. - ...........

Eugenio J. Cazeaux
Arregla sucesioue*, lineo toda clase Jo operacio- 
uos sobro cnmjio*, etc. y administra bienes. 
Escritorio.- Cnll< Payaaudu 1520.

Las Capillas
en los Cementerios de Nonlcvidco

Comentando In actitud del Concejo Do 
partamental do Montevideo, que plir mayoría 
reso yió <constitucionalmente», arrebatar la* 
capillas de los cementerios ni culto católico, 
nuestro colega «El Bien Público» escribo el 
siguiente artículo en su edición del martes:

«Mientra* todo* lo* problema* que iutere 
sana la comuna están por resolver —higiene 
general, saneamiento, precio de la vida, mil 
«uto*—el Concejo se entretiene en agredir 

¡dea* y los seutimieoto* de la población 
católica, sobre el pretexto especioso du que 
■a Conati ución establece Ja separación de 
Iglesia y Estado. La minoría do la curpora 
ción no logró modificar el sectarismo charrúa 
de la resolución fiual. Y un concejo quo tic 
ne el campo de acción más vasto que pueda 
concebir*?, un concejo que c»tá obligado a 
realizar obra urgentey realmente vital y útil, 
ha interrumpido el ocio de su infecundidad 
para entrar a resolver un problema quo na­
die plautesba —sino el jacobinísimo primitivo 
--•¡■■eho. iucomprcnsivo y retrógrado —y *e 

ha podido dar el lujo do ordenar que ** des 
aluje i l culto religioso de alguna* capillas.

Lu neutralidad confesional—quo el cou*- 
tuj< nte legisló—so convierto, asi para esta 
interpretación pasional y ciega, eu un prin 
cipiu político que debe necesariamente llegar 
a temperamentos do persecución Falta, a 
esto* liberales quo espiritual mente descienden 
de aquellos ciudadano* del «Club des Jaco- 
bins» quo Taino marcara en página* mimo 
rabies y hundas, toda idea de amplitud, todo 
coucepto do cordura, todo espíritu que lo- 

„„tc la mira sobre lu apreciación pigmea do 
ras, da los sucesos y da lo* problemas, 

tai cuuaUtuiOuta uulctidió, simplemente, es 
tabieeer que, eu adelanto, el E.tad » no sub 
vendría a la* necesidades da cu tj alguno 
Ni la fórmala literal, ni au espíritu claro, n 
la historia fidedigna de su sanción, autoriza 
a pensar que, dentro de e*u fórmula, está la 
virtualidad do persecuciones ulteriores, gran ■ 
dos ui pequeñas Quiere esto decir, que el 
precepto constitucional no lleva n despojar, 
las capilla* do las nocrópo'is, d i su de>tino 
actual Por lo contrario, la propia situación 
del E-tado trente a la conciencia religiosa de 
i..* batnlaote*, conducta no atacar las sitúa 
cione. adquiridas, dc»du que cu lo* ataque* 
va forzosamente implícita la agresión inútil 
a las convicciones y lo* deseos de e*as con­
ciencias. Y, al respecto, el estadista y el po­
lítico no pueden proceder sin tener esencial- 
tóente cu cuenta los valores morales que se 
mueven y actúan en la sociedad.

Dejamos do ludo, por hoy, todo lo que se 
refiere ai dominio de las capillas. Dejamos 
también por el momento lo que se refiero al 
origeu de la construcción de capilla* en los 
cementerios, las que surgieron, autorizada* 
por el E-tado. como compen*noión a ¡a me 
dida prohibitiva de la entrada do caláyi-res 
u lis uemrt* iglesias. Fuera de ello,o* eviden­
te que uoa entidad representativa do una po 
blacióu en que lu idea rcligioia o« profunda y 
real, representativa de una sociedad quo, aun 
en su liarte liberal, cultiva generalmente la 
costumbre piadosa de que los muerto* repo­
sen breves instantes en una capilla religiosa 
mientra* el sacerdote pronuncia lae fórmula* 
de esperanza y de paz,-una entidad .que He 
ne esa significación no puede, sin echarla a 
„o 1.a» y d^poUlri», r..»l..r, » »»» 
q.oy. O» OíLiirta .<»■ 1 *“•
Lkí». !>««»>.<» l»r

.. PÍ.I.M <»« P»rea«. .1 y «'

un decreto municipal la pu*»6n «uu 
uu jacobinismo vulgar.

La gripe ba aparecido en8 |luto,/Aires. I«W" «'W15

p.cde Mlra.no. Jad. I
nes, que la gnpa aca j p;jd¡Uriopor- 
eHeaDoenJa vec*» 1^.^ d¡c(J „„ j 
lefio queda la tri af¡rm#oión do <
quiere servirse, para . iite() y Ca*i*iom- í 
los informe*, boato d f ¿ul,idpalM, ■
pe. d" „.r¡.«w. I-1'
,.¡ podri. «l«'P »«J‘—- h“-

nao. están envenenadas.
3? Herida* por cuerpo* contundente* (co 

ce», cornadas, pedrada*, garrotazo», «-te.): 
denominadas contusas cuando hay lesión dr­
ía piel y contusio.ies cuando é-tn no ha sido 
niayormentu interssauda (vulgo machncadu 
ras); de consecuencia* variables, según lúa 
circunstancia».

4° Herido* por armas do fuego (municio­
nes, balines, bula»; rasas dundun, explosivo», 
ote ), la» más peligrosa* por lo* órgano* que 
puedan interesar y la facilidad de infcccióu.
1 5 • Heridas por mordedura» o simplemen­
te mordeduras, siempre muy doloroso* y fá­
ciles de producir infección, a veces muy 
„ruvos, cuando el animal que las ha oca»m 
nado us rabioso (perro, gato, vampiro, etc.) gnu lumtamMito j

(vfb..r»«, «n.n«-, ele.) .... ..................11^., !.
| L „ |{t,rKjlw por quemadura* o smiplomen ¡ brillauta tasis dei doctor taontaro 

3.’.médÍuí’ran fe .^maduras, producidos ¡»or ol fuego, el Sr. Cordero. Mucha* yacías,

van a votar las mocioiias par su ordeo. 1.* 
La moción del sefior Villsgrifa: si se recoori- 
dera el iuciso 10 del artículo 20, y si é«ta 
fuera rechazada...

Nr. VtU'igr.in Pustamante. El doctor Cor- 
derii acepta la forma su quo queda redactado 
el artículo?

.Sr Cordero. Yo Insisto que »o cambiara 
dio'> ndn; «uproximá ><1.»m al régicuso do 
propurcinualidad». Eu esa* coudicturioa uo 
ti.hru para quo votar l« recou«¡deración. 
E. ai líenlo »o refiere eu g-uicrai a toda* loa 
Comisiones?

Sr. Meneudri Clara ( Mario). A las í'o- 
misiuno» Especiales.

agua hirviendo, la electricidad, los cáusticos 
químicos, ota., en extremo dolorosas y do 
consecueocias variables, según las circuns­
tancias.

Algunos autores emplean la palabra llaga, 
como ninóoiioo do herida, peto e» iná* conve­
niente reservar aquella, para denominar las 
lesiones respectivas causadas por eufermeda- ...««.uuoua «. »»uus ao ¡os re­
des y no por accidentes, como estos último* tcslinos y no la* fracturas boo curables cr. la 
excepción hecha de las quemadura*, por la ...
oatiirajeza misma de ollas.

Las heridas son causa tnáa frecuente de la 
inutilización délo* aoimalo9.no obstante lo 
fácil dcremO'liarla*, en la mmonsa mayoría 
de las voco», debido a la indiferencia con que 
por lo goner.-d so la* mira, no asignándole* 
otra importancia, qne la dei dolor muy vivo 
quo ella* producen o su aspecto desagradable 
a la vista, con la desvalotización consiguien­
te do los sujetas, para venta, por las taras 
indelebles que dejan en ellos, por más bien 
que hayan sido tratadas.

Sna muy pocos los que adviertan que una 
herida por más {"significante quo ella scn,c* 
una puerta Je entrada a los microbio*, quo 
existen en todas portes y por consiguiente, 
tanto en ol mismo sitio eu quo so Ira produ­
cido aquella, como en el propio instrumento 
que la h»bía nriginado.

Es así quo so explica, quo una gran canti­
dad do caballos, lastimadu* casi impeicejiti­
bie por los dientes de uoa orquilla, r' 
de un alambre, o lo que es aún peor, por ,

(Véase el número anterior) Sr. Alrttret. Suponiendo...
Sr. Alraret .. E*ta cuestión do la pro , Oorospe. Du la Facultad do Derecho 

porcionnlidiid, quo podríamos llamarla así, I Pn*R,no# R 1® du Matemáticas. (Hilaridad), 
tuvo ya sus ¡uitoccdouto* en la Animblon Sr. Alraret. Estoy queriendo demostrar 
quo redactó y determinó ol proyecto do Con*-1 quo aún con la represen tación proporcional, 
litación quo nos rige actuuhnento. Eu luí so o*tá hinmpro on peligro do oornotor nrbi- 
Co'istituyciito *o había adoptado un regla- trariednd-ra. Citó ol oaso cao muy reco 
monto; don Antonio M.iría Rodríguez pro-1 mondablo, do la moción del doctor Torra- 
sontó un proyucto. modifi euido o*o Regla cuyas cifra* también, solían justa» porque' 
monto y estableciendo do* C.unisi.uiu* Por considero al doctor Torra capaz do hacer tro» 
iiiapentcs, una do Constitución, c-iitnpuosln* ] o cuatro nú-noro* bjen. Y sin ombargo, tno 
do 27 mioinbro». La Comisión quo e*tudjó roció do Mibolli uiiiHuterrupotóii muy pinto

'1 «sea; «quo Ib reprosontación do lo* c. itálico*
> su hiciera lovaut.indo un dedo*.

Para finalizar, sofior Presidente: en aquel
• Jiroyooto quo jxiodo asimilarse n In propoti
> oióli IJIIO «o ha hooho en esta Asamblea, au
> dejó ul artículo tal como estaba: primero,
- poique la prooorcionalidud desaparecía on 

esa forma, «Ludo ol momento quo estaba de­
mostrado que so cometía una injusticia con

I do* grupos políticos, y adorné* quo algunos 
matices do loa otros partido», quedaban tío

> roprssentación; segando porque la* Comiaio- 
, no* no sancionan uada,( A poyados) y lo único
- que hacen e* aeonaejar un lemjiet amento, 
i una roMiliición a In Asamblea, poro de oingu
> na manera imponen *u criterio. (Apoyado*)-
• Estén o no estén representados todo* los > 
, matices co osa* Comisiones, nn quiero decir ■ 
í que la Asamblea comota una arbitrariedad, < 
: porque confío al Presidente, la facultad de 
¡ designar esos miembros. En toda» la* Asam I

bien», so trata do elegir al más competente, < 
al más capaz para el dosempefio do *u cargo, l

’ y a má* »e debe tener eu cuenta al hacer esa» i 
designaoiuno* que la* Comisione* sean el 1

• espejo de la Asamblea, pero no uu espejo «
- matemático; porque dn lo contrario resultarla i 

como en el caso de Terra y sucedería como «I j 
sofior MunénduZ Clara lu ha domoítiado, que I

■ con algunas fracciones »o estaría cometiendo 
injusticia* a cada momonto.

Por estas razones yo mantengo el artículo < 
como c*tá en ol Reglamento, pero ampliado eu 

i la forma qnu mocionó el sefior Menéudez ¡ 
j Clara, a cuya moción uio adhiero. ;

In Fiat*. G a

O.de
Mlra.no
aoimalo9.no
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Depósito de frutos del país, salazón de cueros n

H3DCAMPO EN VENTA KJ0. £>«■

Julián C. Rodríguez
Falleció el 5 de Julio de 1919

10 a. ni. en la Iglesia Parroquial. Atención que agradecerán.

Carolina N. de González
FALLECIÓ EL 12 DE MAYO DE 1920

POR BALANCE

&

VENTAS PPRAMEHTE AL COMIO
□CHOFI tinos

moni».-Óalle 33 N.o 437.

TABLADA
eli^íosas

Piedras preciosas nacionales

ESCOLARES

Charla social

Próximas carreras

El precio de la carne

tuvioroo también precios excelentes.

pottao u

■ ■■ ‘ • "■uiniiu rimyrn, 1 .■» i
' - Erui.r» de A vita Gamboa, Beroaniino Pifie/.1 bujía

‘«¿¿AJUUUUUUAJUuu

Reservado para el comercio
¿1 moción de Salguero?

TFI lir.iM'':

A URl'OVAVA'

MONTEVI PEO

Cerrilo 59Z

La Liquidación Piñeyro
70.000 PI-LSOKi Di; VIJ.VF.I

con la modificación del eefior Menéodez 
Clara.

Sr. lint Jaime. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr. Dial Jaime. Como va n aunar la hora 

reglamentaria, pido que no prorrogue la se­
sión. hasta terminar con el articulo. (Apoya­
dos).

Eu su último acuerdo el Concojo Ñ. de 
Administración resolvió a-iconrnndnr al se 
fioi Julio Reselló in misión da informar desdo 
Europa, sobro los precios do los metales y 
piedras preciosas y fomentar ol interés de 
aquellos mercados por las piedras preciosas 
del Uruguay.

(orco. pastos especiales, grnmillales; se dis­
pone degran cantidad de chala para racionar i 
los animales; precios módicos. Tratar con 
Santiago S. Campodónico, en Rincón de la 
Torre.

nal, lo qno demuestra el interés despertado 
por lu reprise de esta película.

Ln empresa que tenía anunciada para el 
silbado la iniciación de una cinta en series, 
«El Pacto do tres», nos comunica que empe­
zaré la exhibición el miércoles próximo.

ro, Aníbal Fernández,Celestino Pifioyro, Luis 
Pascual Ita, Feliciano Larrofiagn, pablo Pi­
ñeyro, Claudio Camocho, Juan Znbnla, Junn 
Carlos Verde, Junn José I ifieyrn, Próspero 
Elio López, Martín Pifieyro, Coscado La- 
borde, Clementino Bunios, Iribarren, Bar- 
celó, Rogelio Bsrrios, Solano López, Fernan­
dez, José y Ramiro Correa, y otros ranchea 
conocidos hombros do negocios de la zona.

Colonins Agrícolas. Trilladoras 
í iiHíisiro i'i itkeaies

Luciano Oontdlri, esposo; Luciano, Francisco, Joaquín. Pedro, Agustín, Carolina y 
María, hijos’, Mana Lna de (¡omálci, hija política; hermanos, hermanos políticos, sobrinos 
!l demás dennos invitan a sus relaciones para la misa que por el cierno descanso de dicha 
finada se celebrará en la /pleito Parroquial el día 12 de Julio de 1H20 a las 8 a. m. Fa­
vor que agradecerán.

La venta de azúcar
Se ha concluido y^ol azúcar que había 

disponible ni precio dou.35 en el puesto del 
Mercado. Desdo ayer so expendo ni precio 
do 0.41 el kilo.—En ol comercio se cobraré 
a 0.18 azúcar molida y 0.50 el azúcar refi

Reparaciones ea ana escuela
El Concejo N. do Administración ha auto­

rizado a la Comisión de I. Primaria'del De­
partamento para efectuar obras de repara 
cíón en el edificio qno ocupa la escuela rural 
N. 15, situada cu Sauce, camino a Libertad.

Con marcado algo más pesado y precios más 
Hojos, comparado con los negocios del illa an­
terior. eo doanrrollnron on la inaOnna do hoy los 
nc-L*ocloada <rnnn<ln nr> Pl __

Cuarto intermedio. Gran lío eu nutesnlos. 
Timbre, timbre y timbre.

— Habieudoquedado In Asamblea sin nú­
mero no puede continuar la sesión.

Se regocija el Secretario; so regocijan las 
señoritas taquígrafas,y so regocija el firman­
te que a las 10 y 1|2 pudo entregarse a sus 
Coloquios con al astro.

Roque el pokif.ro

Propuesta aceptada
Ha sido aceptada la propuesta del señor 

Soudriera para la construcción del Puente 
sobre In Picada de Várelo. Parece que los 

i trabajos empezarán de inmediato.

i.- Sira y Alfredo Rodrigues, hijos; Manuel 
' deudas inrilan a sus relaciones para la misa

I ara J'ORI): cubiertas y cámaras .do todas medidas

ornóme...—............—

LIQUIDA gran saldo 
de SOBRETODOS para hombre 

• Corte eleg-ante
C alicLacl superior

Mario Cardozo
FzarTOR

Ofrece al público sus servicios profesiona­
les. Espccialidid en pinturas de casas de la­
milla, puertas, etc.

Recibe órdenes en la calle Asamblea N.° 
28i. Til ig.pm.

por vaca» 133, por bueyes 183 y por tom iros 135 
inilu.minos. |,a eutm lii que so componía do 173" 
resos tuó colocada como sigua;
Frigorífico Switt
ídem Artigas . .
P. Forres y Cia. . ,
Portea i linos. . .
Abasto ...
Interior....................
Servicio particular .
Retiradas cou pose .

Total. . . .

. _____  V
M ..

298 cnbozes
154 .

B --------- -
¡Casa López Alfonso y Valles

SAI.’ANDÍ ESÜl'IXA CUIIAD DE ASTORGA

Grandes rebajas de precios 
en todos los artículos de Invierno

autoriza a loa recto.,, « ap.?’ar ante la Aai 
bita KeprtMutatíva. Respecto d- esto p 
to se iai&A una acalorada di.Lurióa

449 .
383 .

13 »
363 >

1.737 cabezas

Otra vez siq luz
l'.n la madrugada de ayer bo apagó el 

alumbrado eléctrico a las 2 a. ni en toda la 
ciudad. ¿Por qué? No hemos podido averi­
guarlo, Recurrimos ayer do tarda al 1 'oncejo 
para constatar si ello respondía h la solu­
ción definitiva del asumo promovido por In 
Empresa y sometido ni arbitraje, pero allí no

Quedamos, pues, tan n obscu

Fiesta de San Luís—Las días 21, 
25 y 26 80 haré un trida.>.•u honor «in San 
Lina Gonzaga a Isa 7 1/2 O. m. El día 27 se 
haré la festividad d.- Sin Liis. A la- 7 v 1/2 
misa de Comunión General. A la» 10 Misa 
Solemne coa panegírico del Santo. Se ruega a 
los congregantes sean puntúale» a esto, ac­
tor. Después de la Mi«a de Comunión ae aer 
viré un mudesto desayuno.

En la Capilla del Huerto—A ver a 
las 4 de la tarde dió principio i» noven . 
de Nuestra Señora del Huerto, en In Capilla 
de In calle Colón. Como de costumbre, ol 
hermoso templo aa vió concu.ndo por una 
gran cantidad de fiel «. L. fi-stn de la Vir­
gen se realizará el día 2 de Ju io entrante y 
opnrtunamont-daremos n cono-.-r los actos 
r.h'ioso- a realizarse don al motivo.

Conáregacióq de Santa-Filo­
mena -El d-mingo27 en la Misa de 8 li2 
tendré lugar la Comunión Mensual de esta 
Congregación.

(Información espacial para LOS PRINCIPIOS.

Para los niños de las escuelas
La Comiaión Pro Fomento Eacolar continúa 

recibiendo donaciones pa,n |03 niños pobres 
(lol departamento. Entre la, llegadas ultirna- 
mento estén las do los eefioree Angulo linos 
f Cl«„ M, l(ovi„rj„„„ ,¡, ■
qu»'»< unvinron , ,op, hld,^

tta Cb....,!., Cíodido ftk.íu (h.,0) y A„. 
gel Iduata, donaciones en efectivo

En la tarde del martes los miembros du la 
Sd'7 h V!8,T" al*UOn" “l‘“ do 1« 
ciudad haciendo entrega de varios efectos 
do vestir adquiridos con |R8 donaciones de 
que se ha dado cuenta por la pronas.

Estancia .Santa babel». Pcrlco.Flaco-Sorl.no
. «Las Rocas» Guaycorú Colonia
» «Ca«lro» Pantanoso de Castro - Florida

Venia de sañudo y reproductores

Valor <le la propiedad
Ayer do tardo, el sefior Graciano B.irnech 

vendió judicialmente una casa do la sucesión 
de la sefiorn Muría Antonia Diez do Martí­
nez, situada e.i la callo Lnrrañiiga u°. 329 
con un terreno do 1394 m. Fué comprador"cí 
|C 175 B‘Jrn',rdo ‘'Iartínez en la «urna de $

<s hnc r 
bus compras do almacén—V< nt-.n por mayor 

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Relojería, Joyería y Platería
----- ¿lo

LEOPOLDO II. FRANCO

iroga la aetióo Insta terminar In discusión 
del artículo. Los «efi.ires por Ja afirmativa 
en pie. (Afirmativa) (Se lee el artículo 45). 
Se va a votar el articula tal como se ha leído. 
Si se aprueba. Los señares por la afirmativa, 
en pie. (Afirmativa) Lé-ise el siguiente.

Sr. Menónde'. Clara (Mario). Como falta 
un minuto hago moción para que se levante 
la sesión. (Apoyados).

Sr. Presidente. Se va a votan si se levan­
ta la sesión. Loa señ ires por la afirmativa 
en pie.(Afirmativa).

La orden del día para la sesión siguiente, 
•erifc

l.« Informe sobre el pedido del Concejo, 
sobre realización de obras de argente nece­
sidad. 2.* Discusión particular del Reglamen­
to. Se levanta la sesión, siendo las 11 p. m.

La sesión de anoche
Con aaísteucia de los aoSorvs Alvares, 

Arias, B »ve, B >zio. Bstarte, Cartuja), Ca- 
vigiia, Chiozzz, Díaz Jaime, G irospe, Lanr- 
naga, Meoéndez Ciara (4). Menéadez Claro 
(M), Moine, Petera (R), Kovira, Salguero, Vi- 
ilagrén Bustumaute y bajo la presidencia del 
doctor Cordero, se reunió la Asamblea Re­
presentativa. Abierto e! acto a las 9 y 30, la 
Secretaría dió cuenta de los siguí -uta* asun­
tos eutra ioa:—Varios vecinos de Cerro Pela 
du y Mal Abrigo interponen el recurso de 
apelación contra la re*o ación d-1 H. Canee 
jo en el *xi>ediente c«rua a lo «Li Miúi 
na», denuncia apertura d -i'níri-» en la ■!.* 
sección. A la Comisión dj Fomento.

—E Concejo de Admiui.tracciótr solicita 
autorización par» terminar el arreglo de las 
alcantarilla» existí utea eu la calle a Bifurca­
ción iniciada por el señor B «ve y’ que asegu - 
r* el tránsito público.—A la Comisión de 
Fotneoto.

— El sefior diputado Santiago B. Alfaro 
aoñeita licencia harta fin de mes. —Se con ■ 
cedió.

Al pa-ar a ía orden del día el señor Sal- 
gO“<o toitó la palabra para manife-ur que 
consideraba que c-taba cual daJo por la Me,, 
el trámite del pedido de lo» v. einos de Mal 
Abrigo. A »u juk-iu recuru da a(.<- a< ió„ 
Cebta de hacerse auto el Concejo de Adrui- 
niatraciÓD. 'i por lo tanto moeionó para que 
loa peUcionaute» racurrierau ante quien co , 
rre.ponde. Be opu,u el señ >r Mer.énd*-z Clara 
(Mi. por entenderque ia Me*, habla dHerrui- i

Ayer do mnfinnn, los abastecedoras do cer­
ne, concurrieron el Concejo do Administra­
ción respondiendo a una invitación de é«te 
para cambiar ideas sobre rebaja del precio 
de aquel articula. Asistieron los señores J né 
A. hnbncio, Bernardina Curbelo, Enrique 
-yroqiii Bninfacio Agüero (hij,.). Enrique 
Gofit y Servando Píriz. En esa reunión que 
so prolongó largo rato, se habló de tan impar 
tanto asunto, y el Concejo resolverá en defi­
nitiva, en la sesión que celebra hoy do mu

A la «urna de 70.000 peso», alcanzaron las 
operaciones, que eu campos, haciendas y úti 
les se realizaron en la liquidación que del 
establecimiento do la sucesión Juan María 
Piñeyro tuvo lugar el domingo, por loa mar­
tillaros Meoéndez Clora Hermanos.

fxw precios excepcionales obtenidos por 
los campos en venta |<>s dimos a conocer ya 
en nuestra edición anterior.

L.» hacieridM y útiles do In Esl ineis, üb-

^u,3ur,“uei* hB' cndados n esto ira- empresa y someiido al arbitraje, peto allí no
L . i ,7  ...... .......... ' Entre se sabio nada do la faltft -de luz en la noche
Jos sustentes ,.e encontraban Miguel l,-.rra-1 del martes. r' ’ 
fisga, Jua» M. Licio, Prracilinno Piftoyro, ra» como ,

El martes bb reunió la Comisión Depar­
tamental de I. Primaria, resolviendo vanos 
nsuntus de escasa importancia. Entre ellos 
están: —conceder dos meses de licencia a la 
señora Ana I. Z. de Maidá, maestra de la 
escuela rural N.° 14 y mimbrar en su reem­
plazo a lo señara Matilde América U. de 
Eoheverry—Llamar nuevamente n concurso' 
de mérito para proveer el cargo de maestra 
de la escuela iural N. 10.

mente prorrumpe:
- Una monstruosidad más, ¿qué importa 

al inundo?
Pide In palabra Bozzo, Arias In pido 

también, Gurospo quiero hablar, Salguero y 
Mcnéndcz no se callan.

—Si no hay quien haga uso do la palabra, 
so va n votar,—dice tranquilamente el Pro 
ridenle. aplicando In justicia salomónica. - 
Si «o apruébala moción d« I sefiur Salguero, 
— LosBCñorps pnr la afirmativa en pie,

—¿(¿iié so va a votar?, pregunta don Pan 
cbo Alvarcz que vuclv» do nua excursión a 
través du la Ley de G Departamentales?

—La moción do Salguero, lo responde la 
Mesa.

—¡Ah sil Yn me acuerdo.—Y ¿cual es la

•aLl?" C0STRA L-' TiTBEncurxysrs -Ha 
sido fijada para el día 5 del mes de Julio en- 
trente, la fecha de la Velada que so organiza 
a beneficio de la Liga D. contra la Tubercu­
losis. Los ensayos de los distintos números 
tados''11"8™^11 ° I>Wg"“n:‘ ,Dny “del«n-

—Para la kermesse quo se inaugurará en 
breve con el mismo fin se han recibido lu« 
■iguientes objetos: Fraucisco Mnuri 6 latas 
7°.hS.TVm 'a,oa,nza; Dr. Atanasio 
¿•bala 10 pesos; Juana B. do Bugni 30 bu- 
rras do chocolate; Elisa Baillo 3 carpetas 
encajo; Euma Lujtfh de Valles 10 earptt#9 
encoje, 1 estuche pocilios chinescos, 1 doceua 
jabones; Lila Q.,a de Fernández Quintana 
b alfileres corbata, 3 parea jeme|og, t 
aros; señontas G írela Alzugsray 4 collares, 
4 caí petas, 4 cajas cera.

Club 1 rale.iudHa fuoruu aDo«|le <jo 
una Inl-r-.,,,,, reunMa ur-.nl^d, |„ 
D.roCU,u<ltl Ck,bS.»¡«.. D«.¿, h ' 
a cero. <1., I«. t„, j, „ u,,dl. j h; ‘ 

, limad» ..um™, s.
i™..™» u«„|., d« S m J«,„ , d,,»,,», j“ 

d« SbIíu ounlribiijerou a dar n,nyorJ ¡Q.
«rt». Iii l.ralía. Via,», „ ,| Clllb? 1 
.«lora. lí,« U,| d, «««„„«,. Jui|“ *

M".el» Sanar d„ 1-ul .. .................... Eírírah’
l ratto, Carlota Ltissich do del Ca-tilln í’»

£ Nadal L.rrJ
ír .M<ír,Ct-des I'-rnándr Z Bermú les.

O I Salga,.,,.. Anl01,m po| r
L|«U« , Margaría Chlolál, M,„a á«,,rn .

ll.,,|,|g„_. Ha,,.»!,,, M> ■1
P«r, L-tsla Vialllao, Z«l,»ir, , pu„, AojhJo 
Ür mW""' Eli“ f A,l“‘ 
M*ll«<l>, Lili» Salgar,o Do!» M,lk, 
u 'Ay ’ Colio Di,a T.rdl., Chira 
* B",lavit'‘ Salguero, Cándida
Arniíbsl, María Eugenia Bruoé/Wvia Barre- 
do, Maruja y Luisa Casés, María Lsrrc.

Cédulas de San Juan—Anocho en la 
función del Teatro Macció so hizu la anun­
ciada extracción de las tradicionales cédulaa 

argumento doSau Juan. Mucha» du las parejas que arre- 
i r«m. -2 --— -• ’j ■--------2_._ _

'ia judicial ue ruidusos cumentaiius del público, que di- 
- , — .--.'i protu-‘ cho sea de paso, llenaba todas Jas localida-
e dos do las más arista- desdo la sala. Entrelas nunie>o»AS cédulas 

p ^,nt’»go do Chi o y leídas anotamos las siguientes: Juaou Casta- 
*t ara ls fuib-lón de hoy l atáu lió y Augusto E. Pintos; Margarita Amado y 

Hit ¡dados del Nació- Augurio Yallariuo, Augel# Musdo y For»

Desde la portería
En el «alto eolio» destaca su gallarda fi­

gura el primer vico. El timbro llama desea 
peradamente, a Ins sefiores diputados. En­
tran embozados eu sus sobretodos, d >u Pan­
cho Alvnrez y Mario Menéadez, en amena 
y patotera <cnuserie>; Paco Rovira, calmoso, 
desganado, con su habitual bonomía, que 
disimula tan bien los abundantes chicharrones 
quo guarda el saco, procede al diputado Moi 
ne, que desafia valiente la inclemencia de In 
sala. Don Ciríaco Botarte, acompañado do 
•Ion Silvio Carbnjnl, ingresa n la sala, y jun 
tos se ubican comentando misteriosamente 
quien sabe que asunto de misterio. El Secre­
tario da lectura a los asuntos entrados.

Se opono Salguero"ni trámite dado por la 
Mesa n una apelación do los vecinos do In 
4.®sección.—El doctor Cordero explica las 
razones quo tiene para dar esa trámite; Mo- 
néndez Clara, ol riverista, cohonesta el pro 
ceder do In Meen; so indigna Salguero:

—El Código de Procedimiento nos indica 
la pauta a seguir, afirma calurosamente.

— El Código de Procedimiento os ley que 
sólu deben aplicar loa jueces dentro do los 
juicio»,—grita Monóudez.

—•El derecho consuetudinario, las leyes 
extranjera», don Alfonso ol Rabio,—intervie­
ne don Mario Arias, agitando la cabeza.

- -No hpoyado, — ruge Gorospo,
—La mesa .. dice Cordero. J
— Pido la palabra, interrumpe Rovira.
— Yo la tengo, dice Salguero.
— La tengo yo, dice Arias,
—Pues ¿quién In Heno? pregunta Cordero.
— Quo ho vote, pide el diputado Chiozzn. 

•— Eso os monstruoso, monstruoso, es 
enorme, grita ol diputado Salguero.

6 flor Rovira en In cual no establece ol trámite 
acordado por la Mesa. Al terminar este asun­
to se pasó a cuarto intermedio.

• Llamados nuevamente a enln a las 10 y 
120 no se pudo formar número reglamentario, 

í levantándose In sesión.

Comisión de Hacienda
Nuevamente ayer do tarde so reunió esta 

Comisión con asistencia do los Concejales 
Hcfiores Rodríguez y S.ignrrs. Continuóse con 
el estudio del Presupuesto General de G is 
tos, que está ya al terminarse.—Aun etiaudo 
todavía no se adoptó una resolución dofinifi - 
nitiva sobre el pirticular, existe el propósito 
en la mayoría de lu Comisión do aconsejar 
la vigencia por el ejercicio 1920 21 del Pre- 
Bupueato actual salvo las modificaciones obli­
gadas, que se relacionan con la supresión do 
las planillas de la Intendencia y la Junto, 
agregando las del Concejo y In Cámara, ol 
Laboratorio Municipal y Escuela do Indus­
trias.—Respecto a la financiación de deudas 
anteriores se aconsejarí i la contratación de 
un nuevo empréstito de $ 70.000 con ol 
Banco de la República n fin de unificar di­
chas deudas.—La Comisión seré citada nue­
vamente para mañana do tarde.

Comisión tic Fomento
Hoy a In» II a. m. debo reunirse la Comi­

sión de Fomento para adoptar resolución on 
el asunto que fuó motivo de debate anocho 
en la Asamblea, n fia de informar do inme- r 
disto sobre ol patticular.

El domingo 27 bo realizarán importantes 

los señores Coba» v Lirríera, 
la» 13 1 - • ■ , .................. ....
h»y uiis t-n mi tir.> <!■< 500 metros en la quo I 
aihdiráu -u- fu rz.s I h «ig>i:c.;: ¿ ?.-..-c-w,„r. 
«Gira da», zaina 62 k do Francisco Fajardo; 
«Regia», to-tidi 62 k rio Marcos Pérez; 
«Popes», zaina 62 k. do Gilberto Ifráu y 
«Aibolito», tostado 62 k. de Félix Fijado.

Esa carrera ha despertado mucho interés 
entre los aficionados, y de esta ciudad con 
curriráo numerosas personas a presenciarla.

I Ncunuíticos A.IAX-KING I10AD, cubiertas V cámaras II Sr. Comerciante: Con-sulte nu stros precios >int*j d»
| i» • • II —.»••••■»> áo nlmurAn —V< nt-.i > por muyoi

l rectos especiales pura el comercio

HABIAGA & PÉHSZ ESf"ITO'i'°
CozxieTcio-CS-GLna.d.ería.-ufkE'zic-uilt'viTa, 

CAMINO NACIONAL- FRENTE A LA ESTACION DEL F. C.

De biógrafo

rto la película cité totnaif1*' L.l^ .“,K',,ue',t0 UoHau Juan. M ocha» du laa parejas que arre- 
seiiaaeiunal qiin rp . ° . . ‘*,a',,u >ná» glaba o desarreglaba la suerte fueron objeto
rto E-tniLi« I! ¡ i "a “'“doria judicial de ruidosos comentarios del público, que di- 
líoniai». ,. ? do1 T'° fuer-u................. ■ ’ • • ■ 1 - •

N'ievnYoik.-l4rH ltt
Oui agotadas 1M |0l

t.hD» b»jo la dlrec.’-.én do la «-nerita María Ester 
Muacro Lacava.

Sa dictan cursos de Piino y Solteo.
Preparas» alumnos pira rendir axsmen en la 

OaplUI
8AN JOSÉ DE MAYO

í' Rovira quo había mucioiiado paro que so 
aprobara el trámite dado por la mesa, ■•¡d,.

K quo se vote su ranclón. , 
¡¿í Díaz Jaimo interviene en el debate._ Go-
i. jospe le interrumpe por repetidas veces.
< So vota y la moci íu IC.vira triunfa c in

, ,‘y loe voto» colorado» y o! católico.

i . , ............r-r-.uoer o -murado» yl^diputertos Arí4,. Ja¡ '
Kovira y Goruspe. Hubo varios diátogos in 
tereasutes y por úictoru m pu.„ „ votoolóo 
1. mocrón ¿«Definí Salguero siendo rech.z*- 
<¡a. La Asamtoea aprobó una moción del »<

los canillitas de parabienes
Ayer de tarde, In Directiva dol Club Social 

realizó, una obra simpática y de verdadero 
mérito. En el hall del Club Fraternidad 
efectuó un reparto do ropa n Ion canillitas y 
repartidores do diarios de la ciudad. Los 
chicos, eu número do treinta, recibieron cadn 
uno: un par de zapatos, una camiseta de lana,

- -• —....... — .m.Kv>uu.lui, u,lft l>uf«»rta ídem, una gorro y un guarda
carrera» en In pista próxima al coiperciu do|Po!v0, Todos los ‘ artículos oran do buena 
u. —n..k_ r j ao Cbamizo, a c“l'dj,d T confeccionados a In medida del 

pruebas concertadas f“vorecido. E» notorio, las apremiantes ñeco 
,|u0 sidades que la mayoría do los canillitas 

siguientes parejero»; l’xP®r’lnell,An en este tiempo do invierno, y 
•?--------------------- . por lo tanto, la idea do las señoritas del

Club Social, favoreciendo y protegiendo n 
esos pequeños «Aodresillos» rotiragatoa, 
resulta digna do aplauso, quo por nuestra 
parte cxpontanenmr nto se lo tributarnos.

Eu su nuevo local callo <le Hayo olio- 
l| I ce un especial surtido do alliaja.s en general a precios 
Ji I excepcionales.

del señor José López Díaz

Conseivatoiio del Uiuguay tafflloiMuiitOl ÚBNODtEViflíO
SUCBBSAL SAH JOSE

lia qnedndc instalada en esta ciudad, una an- OinilM Profesora Sra.Maria EJrlra B.íiltliU
Curso de plano f solfeo. Clases elementales, 

tedias y da perfeccionamiento. Se prepara pa- 
I rendir exámenes en la c»pltal.

• COOPERATIVA»

JOCO

list, Cifre ij:jm. Itsrn j rimtu ji 1111 frwtM tjliíti o ten • Aibi. c»r- 
íi. rlstiti ¿i n«ttrM—Calttifr clin ft tttnln j fentjtí

pokif.ro
Sorl.no


nn 7® VE1*dhn
I®- oí. de tampo

n’>oia Siom-n AC°J’ LlUs A- La- 
A1‘tigns, 62-L h anJoMÍ» callo

” m LOS
-1 ’  

■■--U.1- .. uu---  , , , r.^__llr_r<^

Taller de Carpintería
Marín hermanos

* nlle ArtlgnN CNipilnit Ciiarchn

Granja Villa Julia»
ESTACIÓN RODRIGUEZ

VINO especial
1,1, 0

blio. ei, Rentrid !X k’lí”’' cl,>ntc"y "I pfi 
stok devino nacional ^C'n, h r‘*'’ibi<io un gran 
ratos.- l>oiltt(oL Pr^>"’ Mrnaraen^ bu- 
25 do Muyo e“, I’L;I ?,«I,CM<-—Callc 
Uruguay»,. *’ LBrr°nftK«- Telefono «La

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo

PKEGIOS MODICOS *

 

RUFINO E. ANGUEIRA
Se rrieargii «le IiinI rnr phtiiOM. tniicblcN.rn-

< «■«»• (iInon en colore*. ote Salo a campaña, 
Dirigirse: Culón número 745- San José de Mayo

Se avisa a los abogados, es- 
cubanos y procuradores, queso ha­
ce toda clase do copias manuscrita» 
con buena ortografía y caligrafía 
excelente. •

Dan informes en esta imprenta.

iS3ü 
f

Lorenzo L. Canfisani í
Ttajes diarios a la Capital y se encarga de toda ríase de comisiones. Quin­

cenalmente hará x'iajcs a liucdos Aires
RECIÑE ÓRDENES: En San José: Confitería • Petit Lomlom, Joyería da ~ 

Leopoldo H. Franco, calle 25 de. Mayo 622 y en mi domicilio callo Treinta y hr' 
Jrcs A.* 379. En Montevideo: Pfrcff Castellanos 1283. • ll

Callee 25 d.e jr -<A.xezxal Grande

MATRIMONIOSJNadnl y Manuel iwumu»», ' n
Pedro Mares, Blaocn Bomoita y Julio y . del señor Pedro M. Osacnr.

.. C-.... '/. R-irreiV

REMATES

oriontal, nacida ■>» i-da ciudad ■>! I!l dn Enero >hi

L/ Larrioni Martínez

na, y en loa <h<pm-tiimeiit<Mi de boriano, Colonia

proapncto».—San Jo»ó do Muyo.

Si Vd desea ver gran variedad de géneros de 
lana, en colorea y negros, visite o solicite mués-

.nadas y Balea res, Italia, Bélgica y Brasil (par 
ahora nebro cmdndcn y pueblos dol Eutn-lo <l» 
Rio Grande del Suri

Próximamente xouro algunas Ciildndea y pue­
blos del Interior.

N-EGROLOGIC AS
Falleció el martes en dita In señorito Ani- 

ta Machín, vinculada a varias familias cono­
cidas del departamento. Su sepelio que se 
efectuó ayer a las 10 a. tn. d!ó motivo a una 
sentida demostración de duelo.

—En la Capital dejó de existir el martes 
el anciano don Guillermo Quintana que es­
tuvo varios núes radicado entre nosotros. El 
extinto era padre del doctor Julián Quintana, 
fallecido lince poco, y e-tnbn emparentado 
con numerosas familias de la suciedad.

—También dejó do existir en la Capital el 
señor Juan II. Elizaldo, hermano político

ro( Don Juan y Don lorenzo Fijirln y D in <>.>■ 
mingo Rocha; por ol Esto, Djii Jui-.i’J y l>m

solicitando la lixiviación de un iinin-i quw cruz 
por el campo do mu ropro-wi'ii lo. ubicado «ii i

Campo do tierra negra especial para 
ganadería, agricultura o lechería.
Ubicado a 2 y 1|2 kilómetros de Estación 

Gonrslez, Dpto. de San José,de donde tiene tren 
a la Capital todos los días.

Aguadas especiales, monte artificial, alam­
brado en todool perímetro, etc.

El referido campo estará disponible dentro 
de 10 meses.

¡Ileitlli aiflíiltwi t MitK íapliilliiaii
Pequeñas fracciones de campo en estas con­

diciones so sacan a la venta muy pocas veces.

Eícrtturaciín! tiiMiii «ni H nurtu
Por más informes a nuestro escritorio calle 

1S de Julio Ñ.‘ 586. San José.

’l-a Farmacia dol Pueblo», recibió loa especí­
ficos .Auxillum- dél presbíle-o Tomás Villa: Au- 
«lltum po- gc-tas $1.50. Pildoras ir 0.70. Oonfor- 
tanle í 1.30. Tónico digestivo 0 0.70. Pomada 
S O 50. 

NOVIOS-
J^i i il, feria del Colegio do Pío E. Ciganda, 

acaba do recibir do Nueva York un iniñunso y 
variado ourtido do papel de carta a precios oxop-

 

PROVISION “25 DE MAYO
<ie Ramos y Menéndez

Salvador lisírade
ABOGADO

An^ttsfo |<]. PinloN

PEREZ Y SOSA
El jueves 8.° de Julio alas 

3 de la tárelo, en las puertas de «u 
escritorio calle 18 do J olio N. 586.

RE1IATAHÁ1T

Una IMa Mi le ampa 
[onipiiesla Se i¡\ ieiUnas

informes do íns policías y de-loa mnrxlros do va­
cuolas do la Sección o Seccionas respectivas, 
hnco oata publicación por ol tórraiuo do treinta 
dias.—Snn José Junio 21 de IW.-Carlos Jjt- 
rriero, Presidente; Francisco Espinóla.

Cordero y Carolina Díaz Lamiera. — Regrosó 
de Mercadea el sofior Césnr E. Pérez.—Sale 
mañana para Pnysundú el aeDor Mnnucl Iri 
itnrri.—Se suaentó parn Arroyo Grande el I 
seflor Luciano Llu¡>>iin (hij-) ncnmpaDido do ¡ 
an e»posn señora Sara Fernández Bermúdtz. 
y aua niños --De Río N-gro visita la ciudad ! 
el señor Manuel Mo <éudez Franco —N»ti- \ 
cia« de Europa hac-n s><bnr que pasa actual- t 
mente una temporada en París «I doctor Juan 1 
E. Cnmou y su cepoan señora Duming > | 
Sorhuot. - Rngresó a Montevideo el joven , 
Juró Pedro de Frcitaa. i

lodonuucien por i-acrilo nn'.« <»l« oficina, ha­
ciendo conocer Ina causó».

Y lo firmo para que <-r.i fijado en la puerta do 
estaOñcma, y on al periódico Los f'ius< ll-Pm 
por espacio de ocho día» como lo manda la luy. — 
l'iccntc T. Cpoutt—Oficial dol Estado Civil. G-22

La Paja Popular ¿e Sao losé
Coipnlin CtMIiti de Akorrt j Crédito

Tenemos oi agpado «lo comunicar al público, 
qno desdo «uta Joalia hemos establecido la sección 
Giros v con muy módidna tarifas.

Sobro Montevideo.

Cachón doComn v Snc.oióu I- l’.oj.- , i1,.-hó i .
El camino cuyo desvio s-r --.licita <-rnz.i las 

fraccionas da lo» solicitantes seílore» Socuu lina. 
Inocencio,Niov-fs, Angola, EsUinisl-ehi y Lorenzo 
Fajardo, en diroccióu de Sur a Nort»; y -.o pro- 

I yecia »u desviación por ol InuitT interior do las 
I referidas f racciono-., con los c.-nn|».« do dolía 
| L"ouor Cachón Jo Corroa y Suce-ión de don

1 En cumplimiento do lo proscrito por el Código .i .. — - n„ .—.-.i-, < i.1., r.-^i...
Hace varios días está enfermo el preabíto Tiburcio Cnchón.

™ d.„ m.™.i r«of.-s. i. c.ph.i„ins;™ri“;i^ 
gravo ol e-tndo do anhld dol aeñor Alberto ¡20do Noviombic do IPll >  
Lerenn.—En Montevideo se encuentra en ; rio del Interior do 22 dol mi-ui . nn-s. quo iratabl»-- 
fermo de algún cuidado ol doctor Isaac Gil. 'C8IIUO Dsvecinos tienen üerii-ho il<- opone:-,, u

Muy mejf.tado de su dolencia el señor San- i 1’^’^°" rp™"’’'‘í^?obr,í '“,PrVstÓ" ° r""’'1"'' 
.. í, .. , , . .... csoion de enramo público v que debou solicitar-"tingo K. Aliare.—Mojonido ol señor Alberto 1 informes do Inanoliniau v J.L. ,i„ ...
Mongcney y sus señoritas hijas.

Artículos de primera calidad a precios sin competencia. 
Recomendamos a las familias que consulten muestras y pre­
cios y so convencerán. /

¡Concejo de Administración
DEL DEPARTAMENTO DE SAN JOSE 

Aviso - Desviación de camino

> OÜcinl de Marras y Soflali »
Aroun, üraudv I7ii. Sau Jo«S.

EDICTO DE MATRIMONIO
En la ciudad de San Jo»ó y «I día 21 del ufes 

<li Jupio del aún mil navcciotito» vuiuta a las 
U do hi tarda. A petición do los intercluidos lingo 
haber: Qun han proyectado unirse eu matrimonio 
don ■-'riiiielNi-u .. ...................  do vointidos
linos do edad, do estado -ollero, do profesión pin­
tor. do nn.-ioualidail oriental, nacido i-u eela ciu­
dad ol primero do Ma>od<- IHUH, domiciliado en

nardo Ourthingue, Juanita Haguy y Euge­
nio v tllagrán Bustamante, Valentina de Frei- 
tae y Artigas Menéndez Ciara, Teresa Vare 
Ja y José Harambore, María Ester Muscio y 
Mnnuel J. Gil, Amanda Sambarino y Nica­
nor Rodríguez. Amelia Caputi y Homero G. 
Smírez. María Inés Delgado y Juan Espina, 
Tota Abella y Adrián Gil Salguero, Eugenia 
Ochon y José Villatnil (hijo), Rosa Lacavn y 
Julio Aguirre, Ester Espinóla y Alfredo Llu- 
gaín, Elea Gil y Luis Déla Hnnty, Alejandri­
na Crespo y Mario Menéndez Clara, Sara 
Gigaoda y Juan A. Geninazzi, Elvira Borgbi 
y Alberto Carbajnl, Muría Luisa Límido y 
Otello Marazzi, Delia Soijas y Anguato Vi- 
cena, Maruja Llugain y Murió García Cardo- 
zo, L->lita Riconté y Carina Bagnasco, Car­
men Scbuuk y Doroteo Vareta, Sara Qunrti- 
no y Santiago Ochon, María Eater Sosa y 
Casto Maitíiif-z Lsgunrda, Sara Búa y Ro- ( 
mcu B.icignhipi, Eiviru Barrera y Mario Du- é 
ranle, Chiooi Díaz Larriera y Luis E. Larris- r 
ra, Ter--a Mvnéiid».» Franco y Juan Angel a 
Chiolim. Vi. t-.rii. Espinóla y Humero Mu 3 
néndi'z, E-iu Díaz B ullo y Baldomcro Nuflez, « 
Elia Alias y Gaspar Viccns, Ella Menón- y 
dez y Juan Villamii, Muría Josefina Gallego t 
y E io Ooampo, Cota Rodiígusz y Wásbing c 
ton Ft-ri.ánilez, Jti'in Agüete y Orlando Mier, r 
Susana Vargas y Manuel Costa Valles, Ma- I 
ría Adela Bi-nnviui y Jorge Arias, María Ele- ; 
na Sánchez e Isidro García Carduz'i, Minia „ 
Severa Rodríguez y .Sebastián Ithnrrnlde, . 
Knnu Mischlcr v K tfael Viera, Muría Ceba 
Díaz Tr.rcHa y redro Cobas, Celina Garrido ¡ 
y Juan Antonio Abó, Muría Luisa Marazziy ■ 
Oscnr Amulo, Branca Rodtígiu-z y Alberto t 
Schunk, María Arias y Alfredo M. 'Abiatli, ¡ 
María Elena Próspt-ry Nerv Arriaga. Maru­
ja Alba y Guillermo J. Bozzo, Dominga 
Iturbide y Alfredo E'tradé, Nené Cordero 
y Jceé López Plá, Josefina Costa Vnlles y r 
Mario Fernández Martínez, Elin Sánchez t 
Cigauda y l'edro Oehoa, Erna Fernández y | 
Héctor Bove, María Estar Pita y Raúl Arria ( 
ga, Erna Ciganda y Eduardo Viccna, Coca 
Patino y Pedro Laituno, María Delia Marín y t 
Carlos Gil, Elila Salguero y Horacio Agüero, ( 
Margarita Próspery Alberto Larriera Sienra, 
María Adela Zamalbide y Héctor Elixalde, 
Elvira López y Carlos Rodríguez Gil, Queta | 
Bonavita Déla Hanty y Alberto Menéndez, ( 
Maruja Giampietro y Francisco R. Villatnil, 
Antonia Pol Siizar y Francisco Alvaroz, 
Blanca Nadal y Juan Maseheroni, Ester 
Abete y Leo;>oldo Fernández, Chabela Varé­
is y Eduardo Satnbarino, Cecilia Bovo y 
Carlos A. Larriera, Quica Chioliui y Pedro 1 
Jjzama Morrisón, Celia Gastelumendi y 1 
Feliz Clavell, Elira Agüero y Joaquín Eche- , 
verría, Sara Quinteros y Rómulo E. Chiozza, , 
María Angélica Artolo y Francisco M Revi­
ra María Elena Chiolini y Vicente Amen 
gual, Cándida Arnrfbal y Vicente -Vasallo 
(hijo), Cristina Fernández y José L iborde, 
Carola Carbajal y Rogelio «agarra, Ernesti­
na Geninaztiy Humberto.!. Podestá, Marta 
Ciganda, y Osear D’Ursi, Blanca Martínez 
Nadal y Manuel Ronquete, Alda R’“®l,vy 

Pedro Marco, - -— «
Iturbide, leabal Arias y Sautlngo Z. Barreix.

noviazgos
El lunes último hizo au primer visita of 1 ■ 

oial a la señorita María Adela Bonavitii bal 
gil tro el] cirujano dentista Luis Alberto 

Quinteros.
enlaces

S. eícclú. b«V el  
Eod "o’wciv ¡"° J" P"

Sh",T“-“-r“Éy£“ 
sBSslÉS

e„„ 1. K-tonU L.l» A'» - > uí ,, dIí 
ee„0i.rlec«,.o.«ei">l“" ’ 33S.
2S d.J eor.i^to. S.=- |IoJ< 9 ,,
— San Jooó, Jumo d" 1 "° n H0 realizará el 

-A íii.e« del comen « »tio »o
enlace de l« -oñonU Eicon Clara y 
Juan Moraodi.

El sábado n la» 9 "^¿“her1 Níuznnte y «I 
de la señonta rí" , BCt0 civil serán

testigos los “j*0 G|nrn por parte do la 
Artigas Benigno
novia y los “ el nOvio La com»a- 
Bardallo Mnrtfnc P dt¡IIüdo por la 
graoión re fgiosa ser I O9car
Lnorita M«“l“ Lndrán carácter
ChioZM. Las cere“ fs0 mismo día lo, 
complc-lumonto íoti* >dcplirt(iment0 de bo-

V1AJER°S , . ja señora Zelmira

rsincirios

M. Loustaunaü y Compañía
CALLE ARENAL GRANDE

[Al mojor poatorl Pur partición d» horonnin

mni.-ri.il, galpón'--

1 9á wgfiSKscagaassi
:cum-titA

Cuando todo ol comercio aumenta loa precios
niA>'Zi!iJm*in<i I-, ?r■■ ..S.i....-~ ’

Hotel IHaurl

SAN JOSÉ DE MAYO 8K RECIBEN HCE8PEDES

 Clases particulares

(asa «Fénix»

L tailH Lía. -•

Señorita? Gard. Melian'csiirsc
taller a.-

en nuestra casa

représenla
ff .tú:

Gran economía d

Mucha elegancia
zzc

Extraordinaria solida
0: Consultorio: Marau«li

ENCItlD.WOM

Coila Colóunúmero ól7.

Por pojólos <l<< in&cripvión quo bo harón por o-oriio^ por teléfono o personalmente,

Potrero, hnúivioro y cuantas conio.liJmlca poseo la Asoriacióu so proporcionan ara-

Antonio Manzione

Dr. Ernesto Ricci

José Castelli
r" ' T '‘'.ATV F.SQ IR ni.’. Illl.m I

Caen Jaao

SE VENDE

■iutlail. rema*
(arriaos próxima ¡aval r. 1’- i 
critoriu ualle Ib du Juiiu uiuxiuiv &bb,

tf
I&M 

H

,(j. 
o (¡1I

Andre* S,.
COLCHON tRu Y i,í

Galle RincAu N.* 2.S5 
zuaron. 

La Sorpresa
CASA BE 10IHS

Pongo en conocimiento delpvblieo en general 
fue desde esta fecha, regirán nuevos precios

Tengo también para colocar en hipotecan 
alw. una regular suma de dinero.

  

Rematador y Comiiloaista
Calle Colón número Sti. San Jo

SE PRECISA
_ ctal mueblero

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRL'jÁsO

Ha trasladado su consultorio a la eolia

■ ’A;

tabíeríd y Carpintería
Con FÁBRICA A V APOR

E933S3EIS V SOSA
JUDICIAL

•.vX^
-

Se arriendan
1718 h. de campo 

«pecinl en P<iy antlú, reuy próximo 
u e tari1 . con «gualas permaoeDU* 
y dividido en cinco potreros.

Para tratar y datos con Manuel Iri- 
»arri, San Jocó.

8£ 0YJ5N OFERTAS

i;s, alglb», W. C-, cou urirnos y rmpeJraJu 
pago-En la calle l’lata, entre Solía y Arsc.l 
Grande.

MANUEL PITA
Dalle Asamblea W.» 869 

PROCURADOR Y REMATADOR

SE VENDEN
Arme zonea y mostradores en bnen 

estado, para comercio.
Tratar calle Arenal Grande 492.

■ ■

■ Talle.
FIGU-- .- A Hnoe.

. , , ........ . ij.vi-ivs no
sus mwcudorias la Mueblería .«iiguc-ira los 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos do cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo 
meeitas de luz y ropero por lié pt-M»K.’

Dormitorios pata matrimonios con ropero do espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama por GíD pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

Büonos oficiales carpinteros
que entiendan de galpones y muebleros competentes se necesitan en 
la Carpinteria Mecánica y Fábrica du Muebles do Miguel K. Gaggia- 
ni: Santa Lucia. Por datos duijtrso a la misma jW>r carta o purso- 
nal rnento. Callo Rivera esquina Canelones.

Participa ■! públicdque se eacarga Je la cora 
trncción Je obra-Jo albaaileria, iomiemooa li 
ciudad como cu la campafia.

Calle Sao Jo*é esquina Ría Negro

PEREZ Y SOSA I 
Q.l jilotes M de «Julio de IDÍO

I lai 2 y llZÍEÍaiará?, en laspurir^ tlr nuNro Nríforfo. nillr fs tk Jnlin SX6

REMATAREMOS

Una espléndida, quinta

Ha tra>l»dad«* eu consultorio a la calla 25 
de Mayo N.» 033.

Mana M. Klvello Guido SU2 
le HvrdaJoy Pintura Elio an «u dooiicilio calía 
Creí uta y Tr«ra eMuii.a Yaguaróu Precioa nó- 
Iiccm. SauJuee deMavo.
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ó Asociación Rural de San José ¿ 
t REMATE FERIA NACIONAL DE GANADERÍA í| 

| EL DOMINGO 25 DE JULIO DE 1920 t
BANDERA LIBRE
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José

Gome

I La Caja Popular de San José
X Institución de carácter verdaderamente cooperativo - Fundada especialmente para estimular el ahorro sobre todo entre las clases trabajadoras

OPERACIONES DE LA CAJA
'Préstamos a 2 Urinas do $ 10 a 5<X> pagaderos en

1 año ouota mensual S 8.89 por cada 100 ?.
I 1¡2 » 6.10

2 » 4.71 .
Por cantidades mayores, con garantía hipotecaria y has­

ta 10 años do plazo: porcada? 1000, cuota mensual $ ¡4.35. 
Puedo cancelarse antes del vencimiento pagando los in­
tereses sólo hasta id día do la Cancelación.

En esta clase do Préstamos las cantidades solicitadas no 
tienen ningún descuento al hacerel préstamo y ol interesado 
puedo establecer la forma do pago quo más lo convenga, 
sea ésta mensual, trimestral o semestral.

l imite giros sobre Jlnnlcndcny el Exterior a cargo de La Caja 
Obrera o Banco de Crédito con tarifa módica.

Ilcpñstosn plazoNÍiijos:
Recibe depósitos n 0 mese» y abona 4 o|O al año.

> . • 12 > » * 5 • » >
a 2 aRoa y abona el 0 oio pagando los Intereses cada 0'meses
a 5 • ■ el 7 oio • ■ • • * ■

En Caja do ahorros hasta 500 § abona 5 ojo anual, 
y se liquidan intereses en Jimio y Diciembre.

lloras de Oílcinii: lie !> a I I y de I a 1 p. m.
XJM «» A. 1H X

l’or inils Inlomcs dirigirse n la Gerencia , *
xxxx

DIRECTORIO:
Mitote: Don Fnmoisoo Cabrera Cachón 

Vlco-Presidenle: Don Jo«S D. Costa
Tesorero: Don Isaías Martínez 

Secretario: Don Luis Monéndez Muñía 
Vocal: Don Emilio M. Arnábal 

Síndico: Presbítero Marcial Pérez 
Asesor: Presbítero Enrique Borzono

Gerente: Don Juan Arricar

i íiiiiffli 1 TalihílerU liauonal KN EL GRAN TALLES DE TIPÜGRAFiA

JUAN GIACOSA

TALABARTERIA tVo olvidarse: Calle 18 de Julio nú ni. 5G«

JUDICIALES

Calle 33 entre Yáguarón y Sania Lucía

DIRIGIDO POR LOS liERflAPíOS DE LA SAGRADA PAMILK

San José de Mayo
1919.

—Rafael Sienra.

TRABAJOS GARANTIDOS V A PRECIOS MODICOS

Arenal 0 rundo 51.

Callo San José N'úm. 663.

VÍ-12 médicos

□I RAGO Y BLANCOCallo Sarandl número617.

Sastrería de Vicente Médice

¡founfocW de ¡v

Calle Artigas frente a la Plaza Treinta v TroVl-5

Por carteles, tarjetas de visita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, 
estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabaje* 
tipográficos, visite el taller de Loa Principio», instalad» 
18 de Julio iWúin. .»OO.

I>r. Adolfo Cordero
Callo Treinta y Tres número 629.

Recurrir para mayores informes, al Director del Colegio, calle 25 d 
Mayo, al costado de la Iglesia, casi esquina Asamblea.

fin de que todos aquello» que 
derechos para intervenir en 

inte este Juzgado con loa jus- 
i diente», a deducir ensácelo-

Encontrarán los padres de familia en este establecimiento todas 
las garantías que puedan exigir pura la buena, cristiana educación y 
sólida Instrucción de sus hijos.

El programa ae divide en
don Zenón láiilllumu. a fin de que to­
do» aquellos quo se consideren con derechos 
pera intervenir en ella, se presenten ante oete 
juzgado con los justificativos correspondien­
tes, a deJucir sus accione» dentro del término de 
treinta dios, t-ajo apercibimiento de loque hubie­
re 1-jrar por derecho.—San José, Junio 8 de 1920.

l)r. Juan I’. de Freí toa 
Cabo Colio esq. Asamblea.

<Ionc materiales de primera calidad
SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPARA

il& atendida por su propietario quien cuenta con largos 
aiion de oficio

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor N icario del Castillo, se hace sa­
ber al público la apertura de la sucesión de 
don Severo Ucntunrur. a fin de que to­
dos aquellos que se consideren con dere­
chos para intervenir en ella, se presenten ante es­
te Juzgado con loa justificativos correspondientes 
a deducir su» accione» dentro del término de 
treinta di a», baje apercibimiento de lo que 
hubiere lugar.—San José, Junio 10 de 1920.—

L.Ml’LAZAJIIEMO
Por disposición del señor Juez do Paz do la

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Depar- 

4an.en'.al, doctor don Nicaaio del Castillo se hace

AVISO JUDICIAL
Por disposición del tenor Juez Departamen­

tal, doctor din Nieario del Castillo, so hace

-A.tien.cLe a, sus clientes d.e San Tesé en 
la» calle Oon.stitv1.5r ente ZDT.n 1621.

MONTEVIDEO

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto
Tondiáo ea 1878 pin nicia j dirigido por lia Hirtaiais del Huerto

En este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores. iodo» 
los artículos concernientes á los ramos arriba mencionados, como también en la 
picería y colchonería.—Gran surtido de sillas y otros muebles de Vicna do la 
acreditada fábrica de Físchel.—La casa cuenta con los útiles más modernos -y 
completos parad servicio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto.

Itim: idi lili» carina Mu li iw Lali n
un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y un furgón e*pe- 
clul para transportar los cuerpos de campaña.—Servicio á todas horas.

Para el servicio nocturno hay una ventana con Inz en la calle 
Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.

La Dirección de este importante Centro do enseñanza uo propuno lomar apta» 
y laboriosas madres do familia por medio de nnn educación esmerada y cristiana.

M plan do estudios dol cslnblceimieuto comprendo todas las materias dol Pro­
grama Oficial do les Escui-hts Públicas y adoniAs los idiomas francés o italiano, di­
bujo, piulura, música y toda cítiso de laboros.

AVISO JUDICIAL
Por disposición del sertor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor dou Nicnsio del Castillo, so lút­
eo saber al público la apertura de la sucesión do 
doCa Urri.ilnlu Hc.Iiisn de Gnrcia Ma- 
liarlirl, u lindo ano todos aquellos quo so 
consideren con derechos para intervenir en olla, 
so presenten ante esto Juzgado con los justifica­
tivos correspondientes, dentro dol término dol 
terinta días, bajo apercibimiento do lo quo hubio- 
relugar.—San José, Mayo 31 do 1920.—Edelnii- 
ro G. Guerrero esc. actrio. VI-2

EnsenaDia mimaría y enseñanza tmnmiial
SE ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CÜRfiOb

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calle Sarandl 280.—Teléfono La Uruguaya. 
Atiende pedidos de campaña. Trabajo esmerado. Especialidad ÍO EfflpajlElaÚQJ

Calle Saninilí 288.—Man José

ÉAVISO JUDICIAL ,
Por disposición del seflor Juez Letrado Dopor- 

taiuonUl, doctor don Nicosio del Castillo, so 
hace saber ni público la apertura de la sucesión 
de dofla llosa Cardona, n fin do quo todos 
aquellos que so consideren con derechos parain- 
tervenir onoll»; so presenten ante esto Juzga­
do con los justificativos correspondientes, a de­
ducir sus acciones dentro dol término do trein­
ta «lina. Lujo apercibimiento de lo quo hubiere 
lugar.—San José, Mayo 28 do 1920. - Edelmíro 
G. Guerrero, Escn bono A ctus rio. V-28

§ Sillería en gensral Ws de sala y esirilario
0 TODO A PRECIOS MODICOS
p CuIIcn Colón y Man Jone.

> > • medio implliiH IO
Ln pensión <lo las ñiflas externas depondo de la clnsa a que ingreso In alumno.
Si se consigun nú moro suficiente do alumnos que estudien música el Colegio eo 

unirá al Conservatorio do Pnblo, y entonces en esto mismo Colegio so podran di­
plomar en música.

Al extenuó programa do labores so han nflndído los modernos trabajos llamados, 
■repujados, ou cuero y motal, pirograbados y perforados cu madera.

Par mis lilis dirigirse i I) M del misma M, talle II it Hilo I." ttl

Correge, Mazzone y Varela 
Suecmorc» de CASAItlEGO V C'OItltEGE

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 
CiIIb Áiimblia nqoioi Arligas iridie a Lu Pilma"—PLAZA PRINCIPAL

AVISO JUDICIAL
Por disposición del eeflor Juez Letrado Depar­

tamental. doctor Nicasio del Castillo, so hace sa­
ber al público la apertura de la sucesión db los 
r. nyuges don l.orrnzo Itozzall y dona 
lercsn l'.rs de Itozzatl, a fin do que 
todos aquellos que se consideran con derechos 
para intervenir en ella, se presenten ante este 
juzgado con los justificativos correspondientes, 
a deducir »ns acciones dentro del término de 
TREINTA DIAS. ba£0 apercibimiento de loque' 
hubiere lugar. — San José, Junio 22 de 192°.— 
lidelmiro G. Guerrerp. Ebno. J cirio. VI-21

LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabajos del 
ramo a- precios sin competencia.

AVISO JUDICIAL
Por disposición del eeCor Juez Letrado Depar. 

tamental, doctor don Niea-iodel Castillo, m hace 
saber al público la apertura de la sucesión de dofla 
Mrie» Callero» de Gutiérrez, afín de 
qoetodo» aquello» que se consideren con derechos 
para intervenir en ella, se presenten ante este 
Juzgado con loe justificativos correspondientes, 
• deducir sus accione» dentro del término de 
treinta días, bajo apercibimiento de lo que

----------------- -—znartsmcDlo do San José, 
se cita n emplazar poro! término de nóvente días, ■ sp. _ r— á m ora ito> m ara a
a dou Nalvadnr Viola o a quienes so eonsL M M F R R F R I ñ RF IJ R R
doren con derechos do dueflos uo la parlo del so- 3 ■ ■ ■" ■ ■ A M “ I 1 I M t raj LJ H¡B ri
lar N.o 5 do la manzana62 del Cuarto Cuartel do H —— _ _ _. . _ „ __. .
esta ciudad o sea la parlo Oeste ou cinco metro» ■ do AIVCxJtV-Lv MAIvKNDA 
ochenta ceutímetro» do frente robre la callo 18 do a AVAZT*. XV
Julio entro Plata y Rio Nrgro y por el Este con 3 
la otra fracción do esto mismo solar pcrloneciou- q 
te a dou Miguel Arate; para qué comparezcan a ój 
estar a derecho on los autos promovidos por don -( 
lllguel Cuneo Znpetlnl, oinrluzamiculo. -1 
El aeflor Zapetmi roclnma el pago do sesenta y 4 
seis pesos con setenta y cuatro centéslmos y mús 3 
el interés de G ojo anual quo devenga osla aumn q 
preveniente dol adoquinado construido con fren- .j

K

g Mueblería Capeleííi

allí Artigii 39. tai uaiti im¡¡ Gíiiái

25
ISAAC R. PEAR8ON

Las dos venganzas
pusieríu de rodillas leyóle» el auto que or­
denaba la ejecución.

< cmecüi.do por el cotnaudaute, cuya voz 
tembló «o ai» de uo petfodo de la lectura, 
y cotxiuyendo p ,r el 2 timo soldado de lo» 
que fotcuabku el cuadro, era vi-iblc que rei- 
uaba en Uxfca eiioa una prufundulara emo­
ción.

R d* < Jrdótez, no bien concluyó el coman- 
daote, pareció que vacilaba, / u-i soldado acu­
dió a sostenerlo.

—Teogo qoe representar a! eeftor teniente 
gobernador—mui muró con deefailecimienie, 
al míame tiempo que tacaba del pecho uu

comandante Becerra se apresuró a re-1 
tuilir e! pliego al corouel bupuy, con reco 
zueudatióü de prot>U re-poe»ta.

Cuando más urde me íüí dado cou-xterlo 
vi ea (i que la ju-tkia terrorífica perdía una 
presa: pero haciéndosela pagar al precio de 
un último desarroyo, a.u iu>UÍ»cMÍóa posible 
ante >a» almas gentiles. El teacor que sem 
brafs una rivalidad, que por lo visto I» 
tuisxa muerte no habla batudo a extinguir, 
t.nbabaenn sc*do e hincaba despiadadamente 
eUS dleütea entre las ¡lucas aquellas al pt<- 
d* I*® coalas la do uo eapsbol y de uu 
pariente del brigadier Qrdóúoz graudctuetite 
Jarerccido por él, :«»uitebs una o^teutaci/'A

lai contestación del coronel Dupuy, quo arrestado con ln» seguridades correspondien 
tgó en seguida,fué ordenando e.t suspendió- tos, hasta que su excelencia, el capitiín geno-

ral do l>i provincia, resuelva sobre él lo quo 
estime tinís conveniente a los fines que quo 
duii indioados.— Sin Lilis, Febrero 19 do 
1819. —Bernardo de Montengudu.

Resuelto el caso do conformidad con el 
consujo quo antucede, el coronel Dupuy 
consngrósu a lo» preparativ >s de la recepción 
dol ge mi ral San Martin. Los emisarios saltan 
on todas direcciones ordenando que uo 
iiuudtisu un sólo pueblo de lu< comprendí 
dos en el trayecto quo luiría el ilustre pro- 
hotnbro, sin quo luciese banderas y áreos

carácter distintivo no fuese la mis negra in­
gratitud. En cate concepto es mi dictamen: 
Que on uso do las amplia» facultades qui­
nara este caso tiene Vd. indulte a 1). Juna 
Ruiz Ordóiíez ln pona capital, permaneciendo

—¡Música! 
—¡Descarga»!

indolente ya todas lucos forzada do ingratitud 
y de indignidad.

El pedido cuya presentación casi había 
costado al teniente lüiz uu desvanecimiento, 
decía así:

<8efior teniente gobernador:
El teniente D. Juan Ruiz Ordófiez con la 

d-bid» sumisión, presenta a Vd: quo en este 
momento se me acaba do intimar la sen ten •

el programa do la fiesta, conversaba con nos­
otros cu el patio principal do su casa cuando 
una banda de chicos so nos acercó gritando:

—¡Ahí viene, ahí viene!
—¿Ahí viene, quién?—preguntamos.
—El general.
—Imposible,—objetó el coronel Dupuy— 

tiene todavía cuarenta y ocho horas de ca­
mino.

—Es él, es él, sefior--insistió la batida de 
chiquillus.

Nos asomamos lodos a la puerta do calle.
—Parece cierto, coronel—murmuramos 

varios, vioado quo tres jinetes avanzaban 
trabaj-isiimento par on medio de una masa 
do pueblo, y quo uno, unís alto, mucho más 
alto qnu los otros era rodeado por todos.

El alférez Pringles llegó en ose momento 
hasta dundo es libamos, i-xelainandu:

— El general, seflor. Acabo do verlo a 
distancia de media vara.

El coronel Dupuy, irguiéndose entonces

Lo- yuda-tea »aderou eu todas direceio 
uo», y Uu Listante después el redoblo de las

' '..asiuilivtido ln orden, ponía au couiuo •

E> genera 8ju Muitínso acjroabu, entro-, ----------------j «•■«uu. i
tamo, y el teniente gobernador, u la vez «pie j tusiaamo llrgú entonces a au máximo, 
se colocaba apresuradamente la espada y el | —¡Viva!, ¡viva! gritaron todo», I

la m a San a do este día y aunque conozco la 
justicia de ella por haber sido cómplice en la 
conjuración <¡ue dirigió mi tío D. José Ordó­
fiez, imploro toda la clemencia propia del 
carácter americano para, iiue «e mu conceda 
la vida ni menos en conaidetacióu a mi cor 
ta edad y a que estoy seguro que nadie me 
habrá visto hacer arma» contra el pueblo.

Yo detcslu, scfJor con todo mi corazón la 
atrocidad c ingratitud de mis compafiero» 
du armas y particularmente (le mi líu, que ha 
recibido tantos beneficios de Vd, y de todos 
lo» de este pueblo, y protesto que no por 
temor de la muerte, sino por el cc ínlii’o 
que debo causar a cualquier hotnbiu n ’ 
j. .. .. i . .
e-pafiole», quisiera no haber sido 
campofiero de uno» l

otero y lo» otro- tus pifi iu us.
Ruó menester que el coronel Uupuy hioio 

ra u-.o de toda 11 influencia sobre aQuelti^

—¡Repiques!
> —¡El batalló»! ¡Pronto!

En el mismo momento cruzó la calle ou 
sujeto do raido trajo y extravagantes mane- 
ras. Con los ojos salidos casi de las órbitas 
observó el cuadro un instante, y de pronto

■ alzando al cielu los brazos, gritó con acento
■ desesperado: ¡aire ¡aire!, y echó a correr.

Era uno de los desgraciados, que reteñí
■ dos como presos on ol sótano del cuartel 

vieron de pronto cerrada su única boca de 
luz y du ventilación al paso de los asaltantes

t el día do la conjuración. Había salvado a 
vida du aquella terrible sofocación, que duró 

i largas, eternas horas; pero había perdido eu 
i cambio la razón.

El general San Martín, que debió ser in 
i formado do estos antecedentes ponnra »u>„i 

algún tiempo al infeliz en su do«afo¡ai,
> rrera con muestras do visible compasión 

do porfiu lleg.t hasta la puerto de la gu’Je 
nación y descender.

Era el momento rn quo las campana, »- 
echaban a vue.o, el bata ion le»-nr¿ ,1>U , ..„ 
armas y la banda hacia -4r su diana i 
sordecedota. Caía completar «. ,-uuuio „,.

i ¡Viva! estruendoso salió a la vez de túu.,„ 
los pochos, y llenó el espacio. El general 3nn 
Martín de piu al lado d«i c.-r mol Dupuy, B1.

J descubrió re»petuo»amei> e y «mudó. El en
O" — w uu IUUX1U1O,

¡Viva!, ¡viva! gritaron todo», hacien­

de la ciudad, aun las más apiiria la», ostenta- 
bau adornos; y on el neutro do la plaza su , ______  __ _________ ______
conslruín uu grao monumento alegórico de como en ol campo do sus pasadas hazañas 
las victorias du Cbaoihuo» y du Maipo quo i.-sold- l >. levantó el brazo y ordenó: 
el corool Dupuy a O'iiraba] sería superior —¡Q n ■ a a!
en au gúuci0 a Cuuntu »e habla visto; además, ' ' ‘ "
en cada esquina so había levantado uu tabla-___,
do desdo el cual los niños y uifi.is del pueblo, cajas t.a..u.L...d-. I.. J.du.., 
coavoiiiuiitemoute distribuidos, saludarían ció > e¡ cuartel y el vecindario, 
cantando al paso dul grun cupit íu, qiil.-u ha­
ría por otra parlo, su camino sobre una al­
io nbradu flores. - -------- -

Fallaban do» días para la recepción, se- casco de gaui, que le neabábamus ilu 
gi* i lo» anuncio» del general que obraban ou zar, mu in irab» nervioso: 
¡>uder del coronel Duirny. Este muy «ntisfe- ..............
eludo lo bien organuado quo iba quedando

viré de escarmiento a los jóvenoi, haciéü jo­
les ver que por respetar a un tío inhumano 
be sido conducido al suplicio.

E» gracia quo espero conseguir do ln pie­
dad generosa do Vd.—Juan Ruiz Ordófiez.

La üuiiiestación dei coronel Dupuy, qt 
llegó en seguida,fué ordenando s i suspendió 
ra nuevamente Inejecución dul teniente Ruiz.

Sólo Moya, pues, fué pn-ist > en capilla. 
Media hora más tarde la solicitud do Ruiz 

Ordófiez ¡lasaba a estudio del Sr. Monten- 
gudo, el cual junto con ta descarga que anun­
ció que en la cárcel quedaba uu reo menos, 
subscribía siguiente dictamen, escrito dul 
principio al fin de bu pufio y letra:

«Señor teniente gobernador:
El teniente D. Juan Ruiz Ordófiez ha ni­

do clarificado por cómplice cu la conjuración 
del 8, y como tal, condenado a muerte. El 
interpoue una súplica, que atendida la gra 
vedad del crimen es itiaduiisiblu, pero que »u 
cutí edad, la distancia con que lu miraba 
su misino tí i, y el no resultar en todo el 

ni-» . „ , ■ -. . . , l,roc<»o, que el suplicante hubiese tenido la
racional, m-n ,r parto activí en el complot, indura., 

la conducta que bao tenido los pn.iuneru» a ejercer en él misericordia que haga resal- 
e-osfide». auuiara níJ haber sido ¡amé» tar más la justicia con que han sido cantiga 
„ fon/.---------- u bf7' d‘ • c’‘ •. Todos rio excepción

í. L !*“.«Indoy.l.pen.d. 1,1.,, I„. „»
mJteJ '♦ c emeucia de Vd. yo consigo so ruurieIo i e-i el calor du la refriega han expin- 
X » . i «í C3p ’ ptü,0'ít0 rena" do 0,1 complicidad en uu cadalso, l'-reco que 
uw-nr», ,.PJ i r * P.a,‘vnlt'a y emplearía .• id aun la política no interesa cu aforrar al me 

PubUt'“ crímenes de que he nos una víctima, a quien puedan ocurrir l„- 
go y a miM-ricordia que < spe » que aun no <séu bastaute couveceido <1- 

> »HCuir, pero »í de t >dos modu» debo tener la pereza rspaflula, para cerciorraree do un 
i* suer^.-ae mi» compañeres, mi muerto ser- atentado, que serla menú» escándalo sl au


